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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
 
 

ORIGINALE                          N° 59 del 28/04/ 2011 
 
OGGETTO: PATTO DI AMICIZIA CON IL COMUNE DI VIAREGGIO. PROVV EDIMENTI. 
 
 
 
L'anno duemilaundici , il giorno  ventotto  del mese di aprile   alle ore 20:50, nella Sala 
delle Adunanze , previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, 
si è riunita sotto la presidenza del Sindaco Dott.Luca Laurini  la Giunta Comunale.  
 
All’appello risultano: 
 

   
LAURINI LUCA Sindaco Presente 

PUDDU PIER PAOLO Vice Sindaco Presente 
TESTA GILBERTO Assessore Assente 

GAMBAZZA MARIA GIOVANNA Assessore Presente 
TALIGNANI CARLA Assessore Presente 
GENUA FABRIZIO Assessore Assente 
MAZZERA EMILIO Assessore Esterno Presente 

 
Totale presenti: n.  5 
Totale assenti :  n.  2 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Dott.Luca Laurini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  PATTO DI AMICIZIA CON IL COMUNE DI VIAREGGIO. PROV VEDIMENTI. 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 Premesso 

- che è intenzione dell’Amministrazione Comunale di Busseto (PR), attivare una serie di 
scambi culturali con la Città di Viareggio e che detto interesse è stato confermato da 
entrambi le amministrazioni nel corso dell’incontro tenutosi in data 28 marzo 2011 presso il 
Comune di Viareggio; 

Considerato 
- che il comune impegno nel campo sia della promozione della cultura musicale, in particolare 

della lirica, che delle tradizioni popolari, in particolare del Carnevale, pone le basi per 
durature forme di collaborazione tra le due comunità; 

Ritenuto opportuno 
- procedere, per i motivi sopra esposti, con la stipula di un Patto di Amicizia tra le due città, 

propedeutico ad un futuro Gemellaggio, secondo il testo allegato sub lettera A) al presente 
provvedimento, del quale forma parte integrante e sostanziale; 

Ritenuto opportuno altresì 
- concordare con l’Amministrazione Comunale di Viareggio  un programma di attività da 

svolgere nei prossimi due anni, periodo al termine del quale ciascuna amministrazione 
valuterà la rispondenza delle azioni poste in essere con i propri obiettivi e le esigenze delle 
rispettive comunità;  

Rilevato: 
- che il responsabile del servizio affari generali Rag. Rita Mingardi, in ordine alla regolarità 

tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.del 18/8/2000 n. 267, e s.m. ha espresso il seguente 
parere: FAVOREVOLE ;  

 
Atteso che l’atto non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata per cui non è stato 
richiesto il parere di regolarità contabile; 
Con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge, 
 

DELIBERA 
 

1) di autorizzare il Sindaco Luca Laurini alla sottoscrizione del Patto di Amicizia con 
l’Amministrazione Comunale di Viareggio (Lu), rappresentata dal Sindaco pro-tempore, 
come da allegato sub lettera A) al presente provvedimento, del quale forma parte integrante 
e sostanziale; 

2) di concordare con l’Amministrazione Comunale di Viareggio un programma di attività per 
l’arco dei prossimi due anni, tenendo conto delle rispettive esigenze e delle finalità in 
premessa specificate: detto programma dovrà essere altresì condiviso con i CdA della 
Fondazione Puccini Festival e della Fondazione Carnevale, e dall’Associazione Amici della 
Cartapesta, nonchè sottoposto ad approvazione da parte di questa Giunta Municipale; 

3) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del T.U.E.L. 
18.8.2000, n. 267.  
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Allegato A) 
 

PATTO  DI  AMICIZIA  TRA 
I  COMUNI   DI 

BUSSETO  E  VIAREGGIO 
 
 
 

 

 Sulla base dei vincoli di amicizia fra le istituzioni di Busseto (PR) e Viareggio 
(LU), unite nello spirito comune di corrispondere alle profonde aspirazioni delle 
rispettive cittadinanze e per rafforzare la cooperazione culturale, sociale ed 
economica fra le due comunità, nonché la loro integrazione e solidarietà 

  
Unite altresì nella responsabilità di adoperarsi per la diffusione e la conoscenza 

delle reciproche culture 
 
 

LE PARTI CONCORDANO 
 

 
Primo: di avviare le relazioni fra le due città per sviluppare concretamente il 
sentimento vivo della fratellanza, dell’amicizia e della conoscenza reciproca 
 
Secondo: di attivare iniziative di collaborazione che favoriscano l’integrazione delle 
due culture, da attuare mediante il programma di lavoro che sarà concordato 
 
 
IL SINDACO DI VIAREGGIO                             IL SINDACO DI BUSSETO 
        Luca Lunardini             Luca Laurini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Siglato in ____________________il dì_______________ 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

    Dott.Luca Laurini      Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE, COMUNICAZIONE CAPIGRUPP O CONSILIARI 
 
La suestesa deliberazione: 
 
�  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 
�  è stata comunicata in data odierna, mediante lettera prot. n.5697 ai Capigruppo Consiliari ai sensi  
dell’art. 125 del D.Lgs.vo n. 267/00. 

 

Busseto, li  11/05/2011 Il Segretario Comunale 
     Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
    
 
                  
 

    
    
 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 
�  è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
� è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune, accessibile al pubblico ( art.32, c.1 Legge 
18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 11/05/2011 al 26/05/2011, senza reclami. 
 
� è diventata esecutiva il giorno 22/05/2011, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

     Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


